
2023年幼儿园中班语言领域工作计划 幼
儿园中班语言领域活动方案(通用5篇)

人生天地之间，若白驹过隙，忽然而已，我们又将迎来新的
喜悦、新的收获，一起对今后的学习做个计划吧。我们该怎
么拟定计划呢？以下是小编为大家收集的计划范文，仅供参
考，大家一起来看看吧。

幼儿园中班语言领域工作计划篇一

活动目标：

1、理解故事情节，能形象地表演故事中的对话。

2、尝试为故事创编结尾。

3、学习宽容和接纳“知错就改”的同伴。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

活动准备：

1、故事《老狼遇险记》

2、木偶道具、老狼、猴子、大象、小兔的手偶。

活动过程：

一、欣赏故事，理解故事内容

t：小朋友们、你们好!我是木偶剧场的主持人，下面请大家欣赏



《老狼遇险记》(欣赏第一遍故事)

提问：

1、木偶剧演到这里，你知道这个故事里有谁?

2、故事里发生了一件什么事?

3、你觉得故事里的这只老狼是一只什么样的老狼?

二、分段欣赏故事，能形象地学习角色的对话

欣赏故事第一段：

1、“让我们来听听老狼遇到了猴子，它是怎么向猴子求救
的?”让我们一起来学一学老狼可怜的样子。

2、猴子有没有救老狼?他是怎么对它说的?

3、老狼听到了猴子的话，想起了自己以前做过的坏事，新里
怎么样?

欣赏故事第二段：

1、正在老狼心里又后悔又难过的时候，又来了谁?

2、听听老狼又是怎么求大象爷爷的?

3、大象爷爷有没有救老狼?为什么?它是怎么对老狼说的?请
你们来学一学年纪很大的大象爷爷的话(老师做大象爷爷，孩
子们做老狼，学习对话)

4、老狼听了大象爷爷的话心里怎么样?

欣赏故事第三段



1、老狼正在伤心流眼泪的时候，又来了谁?

2、小兔妹妹犹豫了一下，是怎么对老狼说的?

3、老狼想到好办法了，想到了什么好办法?

三、创编结尾。学习宽容和接纳的品质

1、你觉得小兔听了老狼的话会救它吗?为什么?

2、请你帮助小兔想个好办法来救救井中的老狼。

幼儿园中班语言领域工作计划篇二

一、活动目标：

1、体验作品中小朋友对苹果娃娃的关爱之情。

2、能理解作品的主要内容，掌握作品的主要情节。

3、学会如何与新朋友相处。

二、活动准备：

在日常生活中已引导幼儿画过苹果。

三、活动过程：

1、儿歌表演法导入课题：我是一个大苹果。

2、教师讲述故事，引导幼儿倾听。

（2）教师有表情的讲述故事。

提问：故事里有谁？讲了一件什么事？小朋友们是怎么对待



苹果娃娃的？

（3）分段讲述故事，边讲边提问，帮助幼儿理解作品内容。

四、活动延伸：

在游戏活动时组织幼儿分角色表演《苹果娃娃》；并画一画
自己想象中的其它娃娃。

五、活动反思：

这是一篇意境优美的童话，情节简单，故事发生的场景幼儿
也比较熟悉，幼儿比较容易理解。知道了要和朋友友好相处，
如何对待新朋友。特别是对角色表演很感兴趣，调动了幼儿
的积极性，课堂气氛活跃，达到了预期的目的。

幼儿园中班语言领域工作计划篇三

1.能够大胆想象故事情节，愿意表达自己的想法。

2.理解故事材料，感受倾听他人的好建议和遵守规则的重要
性。

3.可以简单地讲述这个故事。

环境和材料

1.在生活中观察和收集被禁止的标志。

2.大轴图片，一套故事书为每个孩子。

幼儿园中级班语言教学计划(2):

幼儿园中产阶级语言教学计划:《丑小鸭》



活动目标:

1.对安静地听童话故事感兴趣。

2.了解天鹅的外貌特征和生活习性，了解鸟类是人类的好朋
友。

3.懂得同情和关心他人，并用语言表达他们的愿望。

活动准备:

1.丑小鸭的故事挂图，天鹅的图片。

2.天鹅音乐磁带。

活动过程:

情境引入

播放“天鹅”音乐，孩子们跟着音乐自由地模仿鸟儿的动作。

老师:你刚才模仿的是什么鸟?它是什么样子的?

杨:我模仿燕子。它有一个锋利的嘴和一个剪刀一样的尾巴。

杨格:我模仿嘴巴上有钩的老鹰。

杨:我模仿的是……

(激发孩子学习兴趣)

2.欣赏丑小鸭的故事

1.出示一张丑小鸭的图片，并问孩子:这是谁?什么样的故事?



杨:这是一只小鸭。它找不到妈妈了。

小鸭子要出去玩了……

2.孩子们完全欣赏这个故事。

3.孩子们互相讲故事。

4.老师们向孩子们介绍安徒生和他的童话故事。

(孩子们完全欣赏故事，最初理解童话的意义和素材)

3.升值部分

1.利用挂图欣赏故事的各个部分。

2.引导幼儿讨论:

(1)为什么故事中的小鸭叫丑小鸭?

杨:因为他长得丑。

小鸭子:因为它和其他小鸭子不一样。

它高兴开始它的生活吗?

年轻的:不高兴。

在那之后，丑小鸭经历了什么危险?

年轻:差点被猎人用枪打死。

杨:在湖水中差点冻死……

它的梦想实现了吗?



年轻人:是的。

杨:它变成了一只美丽的天鹅。

如果你看到一只丑小鸭，你会怎么做?

杨:我会玩的。

杨:我要给它点好吃的。

杨:我要和它做朋友。

(配合挂图，引导幼儿进一步了解故事的主要信息，激发幼儿
对他人的同情和爱心)

4.看天鹅墙的地图，欣赏天鹅音乐的结尾

(引导幼儿了解天鹅的形态特征和生活习性，让幼儿知道如何
照顾天鹅)

活动延伸:

1.鼓励孩子为父母听故事。

2.欣赏安徒生的其他童话。

活动反思:

孩子们非常喜欢听故事。当他们听到老师说他们想讲故事时，
他们静静地坐在椅子上，渴望地看着老师。他们都希望听老
师快点讲故事。听完这个故事，孩子们不禁表达了自己的感
受。因此，老师让孩子们互相讲述自己对故事的看法，为孩
子们创造了一个自由的空间来表达自己的感受和意见。孩子
们聚精会神地讲话，用语言表达内心的情感和观点。然后结
合挂图，对故事进行分段欣赏，加深了孩子对故事的理解，



激发了孩子的兴趣。幼儿对他人的同情和爱护使他们学会了
爱护小动物。

幼儿园中班语言领域工作计划篇四

1、能感受普通话四种不同的声调，练习发准四声。

2、认真倾听同伴和老师的发音，培养良好的倾听习惯。

活动准备

1、娃娃一个，鸡，羊，狗，兔和茶杯、碗，勺，皮球等。

2、布置一个娃娃家。

活动过程

一、设置情景，带幼儿到娃娃家做客。

教师：今天，娃娃过生日，她请我们去做客。

教师带幼儿进入娃娃家。

二、介绍游戏的玩法。

1、娃娃和幼儿互相介绍自己的名字。

2、娃娃请小朋友们喝茶，请你们坐下——喝茶请坐。

请幼儿学说，说对了即可坐下喝茶)

3、娃娃请小朋友们吃饭——猪油炒饭(方法同上)

4、娃娃请小朋友们吃菜——番茄炒蛋(方法同上)



5、吃完饭，娃娃请大家拍球——拍球比赛。

6、和娃娃再见——非常感谢。

三、幼儿自选小动物一个，玩“请客”的游戏。

1、引导幼儿说说自己请了哪个朋友，怎样招待他的，请他喝
什么?吃什么?玩什么?

最后怎么说的。

重点帮助幼儿发准四声。

2、请2-3名幼儿在集体面前表演“娃娃请客”的游戏。

幼儿园中班语言领域工作计划篇五

活动目标：

1、看图学习诗歌，感知诗歌所表达的秋天的色彩美。

2、尝试根据诗歌的句式结构，讲述的方式仿编诗歌。

3、乐意在集体面前有表情的朗诵诗歌。

4、学会有感情地朗诵诗歌，大胆参与讨论。

5、理解诗歌所用的比喻手法。

活动难点难点：

活动难点：

根据句式进行仿编



难点剖析：

中班幼儿语言仿编能力处于萌芽状态，词汇量少，独立仿编
能力弱。

活动过程：

1、师：现在是秋季了，你们觉得秋天美吗?(美)那在你们的
眼里秋天是什么颜色的?

2、出示菊花的图片(依次类推)

师：看，菊花姑娘来了，我们来听听她认为秋天是什么颜色
的?“菊花说：秋天是黄色的。”

师：为什么菊花说秋天是黄色的?

3、朗诵诗歌。

4、启发幼儿仿编诗歌。

教学反思：

秋天到了，大地的颜色也愈加美丽了。诗歌中的菊花、枫叶、
松树孩子们都已经认识并熟悉了，这些颜色虽然是单一的，
但是综合在一起就巧妙的形成了美丽的颜色，通过让每个孩
子都说说自己对秋天的认识，在秋天都能看到哪些不同的颜
色，孩子自然就会知道秋天是五颜六色的，看来孩子的体验
感受比什么都来得真实。活动中第二环节是整个活动的重点，
通过让孩子们欣赏散文诗《秋天的颜色》，让他们感受诗歌
所表达的秋天的色彩美和语言美。这一环节的顺利开展教师
采用了多种方式。如图文并茂的电脑课件的使用;教师与幼儿
的提问互动中回忆、思考，从而达到对散文诗的识记;师生合
作朗诵诗歌;幼儿分组扮演角色朗诵诗歌等等，都为这一环节



目标的`实现奠定了坚实的基础。本次活动的**部分在于引导
幼儿积极创编，发展幼儿的思维想象能力，让每个孩子将原
有经验与散文诗相结合进行仿编，培养幼儿的艺术思维。最
后的仿编诗歌，我发现孩子们对周围事物的观察很仔细，小
朋友对仿编诗歌很感兴趣，于是我就把他们编的句子合起来
编到诗歌里，小朋友听到是自己编的句子，都非常兴奋，编
的就更起劲了。如有的孩子想象力强我就让孩子自己仿编诗
歌，有的孩子稍弱一些，我为孩子提供了很多的图片，孩子
看在眼里记在心中，一句句诗歌创编的有模有样。另一方面
我想到大部分幼儿都会从常见的事物，比如水果、小草等等
来诠释秋天的色彩，但幼儿对一些平常不关注的事物不会引
发他们的思考，因此我准备了很多的图片引起孩子们创编的
兴趣，这些活动前的思考让我得教学更加严谨、细致。

小百科：秋季，是"春夏秋冬"四季之一。从现代气象学上划
分，北温带的秋季在8月23日(处暑)~11月20日(小雪);南温带
的秋季在2月19日(北半球雨水)~5月21日(北半球小满)。在我
国，传统上是以二十四节气的"立秋"作为秋季的起点，至立
冬结束。


